

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СОЗДАДИМ В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ ПРОЧНУЮ КОРМОВУЮ БАЗУ

Вчера в газете «Городецкая правда» опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», которое имеет исключительное значение для дальнейшего подъема общественного животноводства. Ибо прочная кормовая база имеет решающее значение в еще более быстром развитии животноводства, в повышении его продуктивности.

В нашей стране за последние годы животноводство в колхозах развивалось быстрыми темпами. Лишь за 1939—1940 гг. количество крупного рогатого скота в колхозах увеличилось с 15,6 миллиона до 20 миллионов голов, свиней — с 6,6 миллиона до 8,2 миллиона голов, овец и коз — с 27,2 миллиона до 41,8 миллиона голов, а число животноводческих ферм за этот период выросло с 375 тысяч до 632 тысяч. За это же время значительный рост общественного животноводства имеют и колхозы нашего района. Сейчас в колхозах района имеется 59 молочно-товарных, 37 свиноводческих и 53 овцеводческих фермы. Достигнутый рост общественного животноводства — результат осуществления постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 8 июля 1939 г. «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах».

Однако достигнутые успехи в области развития общественного животноводства и повышения его продуктивности могли быть значительно большими, если бы во всех колхозах района была создана прочная кормовая база, если бы все колхозы по хозяйствам заботились о кормовой базе, выполняли план посева корнеплодов и силосных культур, полностью и во время скашивали траву и отаву в лугах, по хозяйствам использовали солому яровых и озимых культур, больше уделяли внимания улучшению лугов и пастбищ, постоянно заботились о повышении урожая трав на лугах и на пастбищах. Устранение этих недостатков является важнейшей задачей колхозов и работников района.

Передовые колхозы нашего района имени Тимирязева, имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета и другие при малых затратах средств добиваются повышения урожайности трав

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ПО РАЙОНУ

По неполным данным районной сберегательной кассы к 7 часам вечера 10 июня подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по району составила 2 112 000 рублей. В том числе сумма подписки среди рабочих, служащих и домохозяек города достигла 1 493 000 рублей, среди колхозников и единоличников 619 000 рублей. При подписке на заем внесено наличными 2200 руб.

ГОД ИЗДАНИЯ XI-Й

№ 135 (2664)

СРЕДА

11

ИЮНЯ

1941 ГОДА

Выходит ежедневно

Цена № 10 коп.

У К А З
Президиума Верховного Совета СССР
О назначении тов. Устинова Д. Ф. Народным
Комиссаром Вооружения СССР

Назначить тов. Устинова Дмитрия Федоровича Народным Комиссаром Вооружения СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль

9 июня 1941 г.

По Советской стране

Тбилисская киностудия закончила производство нового художественного фильма «Каджана». Фильм отображает жизнь угнетенных крестьян грузинской деревни конца XIX столетия.



Кадр из фильма. Ученица Тбилисской школы Л. Абашидзе в роли Като и артист А. Алазниспирели в роли Кикола.
Фотохроника ТАСС.

Всесоюзная конференция Осоавиахима

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР постановил созвать в Москве 15 июля 1941 г. первую Всесоюзную конференцию Осоавиахима.

На конференции будут обсуждены очередные задачи организаций Осоавиахима на ближайший период, устав Осоавиахима СССР и организационные вопросы.

(ТАСС)

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР освободил т. Ваникова Б. Л. от поста Народного Комиссара Вооружения, как несправившегося с обязанностями наркома.

(ТАСС).

Итоги выборов парторганов

в первичных организациях Казахстана

ЦК КП(б) Казахстана подвел итоги выборов парторганов в первичных партийных организациях республики. Отчеты и выборы состоялись в 8375 партийных организациях. Собрания прошли под знаком проверки выполнения решений XVIII съезда ВКП(б) и XVIII партконференции. За истекший год парторганизация Казахстана выросла бо-

лее, чем на 38 тысяч человек, создано 2653 новых первичных партийных организаций. На руководящую партийную работу выдвинуты новые кадры — 3309 секретарей первичных организаций избраны впервые. Сейчас проходят семинары для молодых партработников, читаются лекции по экономическим и другим вопросам. (ТАСС).

ВЕСЕННИЙ СЕВ В ЭСТОНСКОЙ ССР

В ближайшие дни весенний сев закончится во всех уездах Эстонской ССР. На 5 июня план выполнен крестьянскими хозяйствами на 90 с лишним процентов. Засеяно яровыми 582,126 гектаров.

При советской власти свыше 52 тысяч безземельных и малоземельных крестьян Эстонии получили земельные наделы и прирезки. На льготных усло-

виях им предоставлен долгосрочный кредит на приобретение скота, возведение хозяйственных построек, отпущена семенная ссуда.

В республике организованы 25 МТС и 235 машинно-коннопрокатных пунктов. Машинно-тракторные станции на 5 июня выполнили государственный план весенних работ. (ТАСС).

Радиофикация горных пастбищ

В этом месяце заканчивается перегон скота колхозов и колхозников Черкессии и Карабая на высокогорные летние пастбища Кавказа. На высоте до 2500 метров над уровнем моря, вдали от населенных пунктов, проведут лето тысячи табунчиков, чабанов, доярок, зоотехников. На одном из самых высоких и крупных пастбищ — Би-

чесыне (у подножья Эльбруса), сооружена коротковолновая радиостанция, в красных уголках животноводов установлены радиоприемники.

По радио в центр области — Микоян-Шахар регулярно передаются сведения о движении скота, состоянии пастбищ, о достижениях стахановцев общественного животноводства. (ТАСС).

Колхозники оплачивают сумму подписки на заем наличными

По данным Наркомфина СССР, в счет подписки на заем от сельского населения к 8 июня поступило наличными 174 619 000 рублей. Это составляет 9,5 проц. суммы подписки колхозников и крестьян-единоличников. В Тамбовской области из общей суммы подписки на селе в 14 562 000 рублей уже по-

ступило 7 751 000 рублей — 53,2 проц., в Харьковской области — 35,2 проц., Марийской АССР — 28,9 проц., Бухарской области — 24,2 проц. и т. д.

Во многих районах, сельситетах и колхозах колхозники полностью оплатили сумму своей подписки. (ТАСС).

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ

Перевыполняют нормы

Борясь за досрочное выполнение полугодовой программы, коллектив артели «Торф» стояла большая и ответственная задача — выполнить план по заготовке торфа. Несмотря на то, что из-за непостоянной погоды, мы начали добывать торф с 10 мая, все же план за май артель выполнила на 160,7 проц. Этому способствовало то, что у нас широко развернулось социалистическое соревнование, ежедневно мы подводили итоги работы. Каждый рабочий к концу дня знает сколько он выполнил, заработал и на следующий день стрелялся один другого перегнать.

Организовано колхозное производство и в июне. Стакановцы механического и литейного цехов резко увеличили производительность труда. Стакановцы тт. Жуинин К., Булыгин М., Миленин Д., Пунков К., Проскуряков В. и Кораблев В. выполняют нормы от 180 до 230 проц. в смену каждый и обязуются так работать весь июнь месяца.

И. Серов.
Председатель артели
«Красный молот».

В истекшем месяце перед колхозниками артели «Торф» стояла большая и ответственная задача — выполнить план по заготовке торфа. Несмотря на то, что из-за непостоянной погоды, мы начали добывать торф с 10 мая, все же план за май артель выполнила на 160,7 проц. Этому способствовало то, что у нас широко развернулось социалистическое соревнование, ежедневно мы подводили итоги работы. Каждый рабочий к концу дня знает сколько он выполнил, заработал и на следующий день стрелялся один другого перегнать.

Хорошие образцы в работе показывают стакановцы тт. Григорьев, Григорьева, Зеленина, Пахтусова и др. Они системати-

чески перевыполняют нормы. Неплохо артель справилась и с другими заданиями. Так, корзиночный цех пятимесячный план по ассортименту и в суммовом выражении выполнил на 110 проц. Здесь снижена себестоимость на 9,8 проц., получено 2121 руб. экономии.

Производственная программа в целом по артели за 5 месяцев выполнена на 122,3 проц. За 4 месяца имеем 13 139 руб. накоплений против 9100 руб. по плану.

Наш коллектив по примеру рабочих войлочно-щеточной фабрики борется за досрочное выполнение полугодового плана.

И. Туйбов.
Председатель артели

Передовыми должны быть все цеха

Решения XVIII конференции ВКП(б) у коллектива судоверфи вызвали большой производственный подъем и творческую инициативу масс в борьбе за выполнение плана, за культуру производства, чистоту цехов. В результате судоверфь в этом году выполняет производственный план.

В механическом цехе (начальник т. Богородский) ежедневно планируется работа, привлекаются к составлению плана мастера. Это дает возможность командирам производства и стахановцам в период рабочего дня выполнять задание без суеты. Люди заранее заготовляют полуфабрикат, подготовляют рабочее место. Цех справляется с производственным заданием.

К сожалению, не все еще руководители цехов и отделов достаточно проводят в жизнь решения XVIII партийной конференции.

В судостроительном цехе (начальник т. Савкин, плановик т. Ушков) пытались составлять график, спускали их в бригады. Это заинтересовало людей, каждый стремился выполнить свое задание. Был график и в моей бригаде, но его никто не проверял, не помогали вы-

явить первые ошибки и вскоре он утратил свою силу и больше не появлялся в свет. Между тем по графику работать в судостроительном цехе есть все возможности, стоит только проявить настоящую заботу.

Судостроительный цех на судоверфи по выполнению программы занимает ведущее место и старым способом здесь работать дальше нельзя. Неслучайно цех не справляется с программой.

Для успешного выполнения плана большая доля ответственности лежит и на профорганизации. Но этой роли у нее не видно. Председатель цехового комитета тов. Черепенин ушел в отпуск, дело устно «передал» т. Харламову, а указаний никаких не дал. Сейчас массово-воспитательной работы в цехе не проводится. В мае не было ни одного собрания и совещания, цеховой комитет не собирался. Председатель затонкома т. Пещеров должен потребовать от цехового комитета судостроительного цеха боевой работы, так как приближаются дни закладки нового судостроения, где потребуется напряженная и ответственная работа. К этому надо готовить сей час.

Ф. Голованов.
Бригадир судостроительного цеха.

Выбирайте любую профессию

С 5 июня начался призыв юношей в школу ФЗО. Многие из них сейчас в раздумья, а какую профессию избрать? Следует сказать, что в нашей стране всякая профессия необходима, почетна и ценна.

Работая в судоверфи, я тщательно наблюдал за учащимися школы ФЗО № 9 первого призыва. Ребята с жадностью изучали каждую деталь судна и через два-три месяца уже видели плоды своего труда. Их радости не было конца.

И в самом деле. Например, котельщики склеплют корпус парохода, слесари соберут машину, подсобные механизмы, плот-

ники сделают верхний надстрой и получается красавец-пароход, отделанный малярами. Такие суда мы видим на Волге и сами ездим на них.

Сейчас более 200 чел. из школы ФЗО № 9 уехали на передовые заводы нашей страны — в Ленинград и другие верфи, встали в ряды рабочего класса.

С целью лучшей популяризации профессий призовым комиссиям неплохо с будущими учащимися школы ФЗО организовать экскурсии в музей, судоверфь, лесоартель и механический завод.

М. Жилинский.

Беседы ученого

ВАЖНЫЕ СОВЕТЫ МОЛОДЫМ МАТЕРЯМ

Дети в возрасте до одного года чаще, чем старшие, болеют желудочно-кишечными заболеваниями. Кроме того эти заболевания у них протекают более тяжело. Особенно опасны они для детей, не кормящихся грудью: поносы являются самой частой причиной смерти таких детей.

До 5 месяцев ребенку необходимо только грудное молоко. Грудное молоко содержит в себе белки, жиры, углеводы, витамины, соли, то есть все, что требуется для правильного развития ребенка.

Помимо белков, жиров, углеводов и солей для правильного развития ребенка нужны еще особые добавочные вещества, называемые витаминами. Особенно важен так называемый витамин С («це»), находящийся во многих фруктах, овощах и в растениях; он содержится и в молоке (главным обра-

зом летнем, когда коровы питаются свежим, подножным кормом). Но при кипячении молока витамин С разрушается. В грудном же молоке витамин С находится в достаточном для ребенка количестве, если, конечно, мать сама ест овощи и фрукты.

Давно известно, что дети на искусственном кормлении не только чаще болеют поносами, гриппом и детскими заразными болезнями, но эти заболевания протекают у них гораздо тяжелее, чем у детей, кормящих грудью. В настоящее время наукой установлено, что в грудном молоке содержатся особые вещества, защищающие ребенка от заболеваний.

К сожалению есть еще матери, которые по невежеству или легкомыслию недооценивают все важности грудного кормления. Такие матери сами не посове-

Ни одного трудящегося без обligаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)!

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) прошла среди работников торговли Городецкого отделения ТОРГа с небывалой активностью. Например, коллектив раймага подписался на заем на 101 проц. к месячному заработку. Заведующий магазином № 2 тов. А. Кротиков подписался на двухмесячный заработок.

Тархановский.

* * *

Комсомольцы, работающие в артели «Инвалид-водник» тт. А. Глазунов, Ходов, Д. Шарапов, Мальцев подписались на заем больше месячного заработка, каждый. Так, т. Шарапов получает 175 руб. в месяц, он подписался на заем на 225 руб., а т. Ходов при месячном заработке 150 руб. подписался на заем на 200 руб.

Н. Мальцев.

* * *

Члены артели «Красный гончар» подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 7500 руб., это в два раза больше прошлогодней подписки.

П. Кожевников.

* * *

Избиратели 6 округа охотно подписываются на новый заем. Первая подписалась 70-летняя пенсионерка, за ней тт. Варичева, Волжанкина и др.

Шлыкова.

* * *

Работники рено подписались на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 2.750 руб. при месячном фонде зарплаты 2.710 руб.

Пушкин.

* * *

Коневозчики Бриляковского лесопункта леспромхоза тов. Салтыков подписался на 300 рублей при зарплате 250 руб. Свыше месячного заработка подписался т. Обухов и другие.

К. П.



Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в колхозе имени Горького (Ленинский район, Московская область).
Фото: М. Плотниковой.

Свыше месячного заработка

Физкультурники общества «Спартак» с большим подъемом встретили извещение о выпуске нового Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Мастер спорта СССР по лыжам т. Баусов Д. подписался на

заем свыше месячного заработка. При зарплате 500 руб., он подписался на 600 руб. Свыше месячного заработка подписались физкультурники тт. Грачев А., Рыбасов Г., а тов. Агеевич Н., Знатнов Г. подписались на месячный заработок.

А. Хрипунов.

Передовики подписки

Члены колхоза «1 мая», Аржановского сельсовета, активно подписываются на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). На 6 июня в колхозе подписалось на заем 67 чел. на 7350 руб. — эта сумма значительно выше прошлогодней.

Рядовые колхозницы тт. К. А. Хухлыгина и Н. С. Рыкова подписались на заем по 125 руб. каждая.

В. Свищунов.

* * *

На Коневском лесопункте Городецкого леспромхоза коневозчик — орденоносец т. Порохов С. С.

Макаров.

Лучшие уполномоченные

На 6 июня по Гурьевскому сельсовету подписка на новый заем составляла 22.695 руб., на 8195 руб. больше чем в прошлом году. Лучшие уполномочен-

ные по займу: тов. Полякова К. П. охватила подпиской 32 чел. на сумму 2360 руб., т. Румянцева А. И. 27 чел. на сумму 2005 руб.

В. Сивков.

время, но кормить ребенка только грудью после 7—8 месяцев не следует, так как в этом возрасте ему требуются уже и те питательные вещества, которых в грудном молоке мало.

Даже незначительное как будто количество грудного молока способствует лучшему перевариванию ею вводимой пищи. Вот почему при лечении поносов врачи придают такое большое значение каждой ложке женского молока.

Отнимать от груди ребенка нужно не раньше 10—11 месяцев, после того, как он получил весь необходимый ему прикорм: каши, кисели, овощи, фруктовые соки.

Никогда летом не отнимайте ребенка от груди: лучше время отнятия от груди — ранняя весна (март—апрель) или осень (октябрь). Отнимать ребенка от груди летом — значит подвергать его опасности заболевания поносом.

Профессор
Ю. Домбровская.
Москва.

тавившись с врачом, начинают прикорм или бросают кормить грудью в первые же месяцы жизни ребенка, а затем, когда ребенок тяжело заболевает, сами раскаиваются в этом.

Кормление ребенка требует большого внимания. Например, в то время когда ребенок сосет грудь матери, ей нельзя заниматься какой-либо работой, нельзя читать, обедать или, скажем, пить чай. Мать должна кормить сидя, в удобном положении. Со-сок перед кормлением надо обтереть чистой ватой, смоченной в кипяченой воде, грудь придерживать рукой, чтобы она не закрывала ребенку нос.

Доказано, что пища в желудке ребенка остается 2½—3 часа. Следовательно, нужно кормить так, чтобы желудок ребенка имел время освободиться от пищи и отдохнуть. Промежутки между кормлениями должны быть не меньше 3—3½ часов. Первые три месяца ребенка надо кормить 7 раз в сутки, с шестичасовым ночной перерывом; от трех до шести месяцев ребенка

надо кормить 6 раз в сутки, каждые 3½ часа; после шести месяцев здорового ребенка получающего прикорм, надо кормить 5 раз в сутки, через каждые 4 часа.

Здоровый ребенок при достаточном количестве молока у матери наедается за 10—15 минут, но большую часть необходимого ему количества молока он высасывает за первые 5—7 минут. При тугой груди матери или при некоторой слабости ребенка можно кормить и дольше, но если ребенок устает, то лучше его докармливать из чайной ложечки сцеженным из этой же груди молоком.

После четырех месяцев ребенка дают фруктовые или овощные соки, начиная с 2—3 чайных ложек.

При достаточном количестве молока в 5—6 месяцев назначают прикорм ребенка жидкой манной кашей, но при условии, если ребенок здоров. Особенно осторожным нужно быть с прикормом в летнее

Шире соревнование за быстрейшее выполнение плана тракторных работ

В тракторных отрядах Городецкой машинно-тракторной станции широко развернулось соревнование на лучшее проведение сельскохозяйственных работ. Социалистическое соревнование обеспечило коллективу Городецкой МТС то, что она план весенних полевых работ в переводе на мягкую пахоту выполнила на 103 проц. По отдельным видам работ МТС значительно перевыполнила план. Так, весеннее боронование проведено на площади 3518 га, или 176 проц. к плану, а культивация зяби на площади 3495 га — 104 проц. к плану. Но план посева яровых, в обслуживаемых колхозах, МТС выполнила всего на 82 проц., овощей на 50 проц. и посадку картофеля на 7 проц.

В этой МТС лучших показателей добились тракторные отряды бригадиров тт. Чуркина, Колесова, Маслова и Пигина. Тракторист восьмого тракторного отряда т. Балашов дал наивысшие показатели на весенне-полевых работах. Он на тракторе НАТИ вспахал в переводе на мягкую пахоту за свою сме-

Ф. Колосов.

Дождевальные установки в колхозах

В колхозах «Первомаевец», «12 лет Октября» и др. к 1 июня должны быть пущены в действие короткоструйные дождевальные установки. Однако этот срок строительства дождевальных установок ни в одном колхозе был не выдержан. Правда, в колхозах «12 лет Октября» и «Первомаевец» монтаж установок почти закончен, но в колхозах имени 8 марта, «Красный судостроитель» из-за отсутствия средств строительство дождевальных установок приостановлено, а для колхозов «Победа», Мощковского сельсовета, имени Куйбышева, «Красный землемеделец», Аржановского сельсовета, имени Кирова, Букинского сельсовета и «Красный маяк» неизвестно когда поступит оборудование дождевальных установок.

При строительстве дождевальных установок нужно учесть уроки прошлого года, которые были допущены в колхозе «Красный маяк». Здесь на строительство затратили около 70 тысяч рублей, но дождевальную установку по-настоящему не устроили и сейчас требуется ставить новое оборудование. Кроме этого по вине правления колхоза на зиму трубы не разбирались, вода из них не была спущена, в результате большинство труб разорвало.

Строительству дождевальных установок должно быть уделено больше внимания. Райзо обязано оказать помощь колхозам в приобретении требующихся стройматериалов, оборудования.

А. Кротиков.



На снимке: академик О. К. Кедров-Зихман в теплице института удобрений. (Москва).

Фото В. Шаровского

Фотохроника ТАСС.

СИЛА НАУКИ И БЕССИЛИЕ РЕЛИГИИ

В колхозах и теперь немало стариков, которые отлично помнят времена, когда любое стихийное бедствие, поражавшее крестьянские посевы (наводнение, град, нашествие сельскохозяйственных вредителей), обявлялось в проповедях с церковного амвона наказанием за грехи. В засуху устраивались крестные ходы с молениями о ниспослании дождя. Кое-кто не забыл еще и того, как после сева, во время хода с иконами и хоругвями,правляли обряд «катания попа по ниве». Считалось, что поле, по которому прокатили попа, особенно если поп толстый, даст хороший урожай.

Царизм и церковь всячески укрепляли в народе суеверия и религиозные предрассудки, мешали развитию науки, опасаясь, что народ перестанет верить сказкам о всемогуществе господа бога, если увидит, что наука помогает человеку управлять жизнью растений и животных, завоевывать высокие урожаи.

Но дело теперь. Каждая по-

вая победа советской агрономической науки, побеждающей природу и помогающей выращивать хорошие урожаи, способствует разоблачению поповского обмана.

Известно, например, как долго на юге маялись с картофелем. В степные районы Украины, в Крым, в Поволжье ежегодно привозили из центральных областей России тысячи тонн отборного картофеля, но после 1—2 лет посадки он терял свои урожайные качества, поражался многими болезнями и вырождался. Приходилось сносить клубни с севера.

Церковники утверждают, что «всемогущий творец с мудрой бережливостью равномерно распределит по всей земле все потребное для человека». Выходило, что хорошему картофелю на юге не расти.

Передовая советская наука доказала, что картофель на юге вырождается под влиянием высоких температур, так как жара действует на формирующиеся

За 350 центнеров картофеля с гектара

В прошлом году наше звено сняло по 304 цент. картофеля с гектара. В этом году мы решили получить по 350 цент. картофеля с га. На площади 2 га у нас посажен яровизированный картофель «Лорх». Почву перед посадкой хорошо обрабатали и удобрили торфовозным компостом и минеральными удобрениями.

Сейчас мы следим за посевами. При появлении всходов картофеля сделаем подкормку. С целью борьбы с сорняками проведем боронование, ручную прополку, а перед окучиванием рыхление междуядий.

Е. Мазина.
Звеньевая колхоза
«Красный маяк».

Академик О. К. Кедров-Зихман для повышения урожайности льна, картофеля, корнеплодов и др. разработал способ улучшения кислых подзолистых почв на срок 10—12 лет и более. Небольшие количества магния и бора, внесенные в почву в совхозе «Воскресенское» Московской области, прибавили урожай корней кормовой свеклы на 206 центнеров с га (при урожае в 652 центнера с гектара).

ЖИВОТНОВОДСТВО

Повседневно заботиться о повышении продуктивности скота

Прошло два месяца со дня решения исполнкома областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) «О мерах повышения продуктивности скота в колхозах в пастбищный период». Колхозы имени 16-го партсъезда, имени Орджоникидзе не плохо включились в реализацию этого решения. Здесь на зеленую подкормку общественному скоту выделено озимой ржи и клеверов по 3—4 гектара в каждом. Колхозы имели 16-го партсъезда, имени Орджоникидзе не плохо включились в реализацию этого решения. Здесь на зеленую подкормку общественному скоту выделено озимой ржи и клеверов по 3—4 гектара в каждом. Пастбище разбито на 6 и 7 участков, оно очищено от мусора. В этих колхозах сейчас увеличилась удойность у коров.

Однако многие колхозы Бриляковского агроучастка за прошедшие два месяца ничего не сделали по улучшению пастбищ, не ведут борьбы за повышение продуктивности скота. В колхозах «Заря социализма», «Крас-

ный флот», имени Войкова, «Красный луч» пастбища на участки не разбиты, общественный скот пасется вместе со скотом, находящимся в личном пользовании у колхозников. В этих колхозах на зеленую подкормку скоту ничего не выделено и план посева корнеплодов, силосных культур не выполнен. Например, в колхозе «Заря социализма» вместо плана 7 га посажено корнеплодов всего 4 га. Кроме того, в ряде колхозов Бриляковского агроучастка бывков-производителей пасут в стаде, грубо нарушают зоотехнические правила.

Правлениям колхозов, сельским советам нужно серьезно заняться общественным животноводством, поднять его продуктивность в пастбищный период.

М. Трифонов.

НЕ СОЗДАЮТ УСЛОВИЯ ПАСТУХАМ

Колхозный пастух облечён большим доверием. Ему во времена пастьбы доверена колхозная собственность. От пастуха требуется не только то, чтобы он хорошо ухаживал за стадом, а знал как правильно использовать пастбище, овладевал техникой использования пастбищ, умел снимать с них все то количество зеленой массы, которое способно производить пастбище за летний период.

В колхозе «12 лет Октября» имеется 8 пастухов. Среди них не плохо пасет скот колхозник Пастушенков Н. и др. Однако и

они все требования, поставленные перед ними выполняют еще недостаточно.

Несмотря на это правление колхоза недооценивает этих людей. До сих пор пастухи не окружены вниманием, подчас бывают обезличены. С ними почти не проводится никакой воспитательной работы. Кроме этого пастухи не обеспечены спецодеждой. Между прочим разговоров о создании условий пастухам управлению колхоза много, но дальше их дело не движется.

Ф. Мятов.

Мелиоративные работы в БССР

Около 3000 колхозов Белорусской ССР проводят мелиоративные работы. На осушке болот занято 92.320 колхозников. Тысячи бригад и звеньев соревнуются за досрочное выполнение

плана. По республике 1 июня осушено 27.374 гектара болот — 27,2 проц. годового плана.

Активно включаются в мелиоративные работы крестьяне западных областей БССР.

способ разводить в массовых масштабах насекомое теленомус для уничтожения черепашки; стали известны места ее зимовки. И борьба с клопом-черепашкой сразу пошла по-настоящему. Колхозы по совету ученых выводят кур на те места, где залегает на зимовку черепашка; куры массами склевывают вредителя еще с осени, уничтожают его и весной, до вылета клопа на поля. А тех клопов, которые уцелели и все же прилетели на поля, встречают полчища теленомусов, выведенных в искусственных условиях.

На каждом шагу сталкиваются советские люди с такими примерами, снова и снова утверждающими силу науки и бессилие религии.

Теперь каждому человеку, мало-мальски разбирающемуся в жизни, в практике колхозного производства, ясно, что урожай не вырастишь молебнами. Путь к высоким урожаям, к зажиточной жизни может быть продолжен только новыми успехами передовой агрономической науки, новыми завоеваниями честного колхозного труда.

Н. Федорин.

Агрономическая наука нашла



ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 9 июня)

В ночь на 9 июня, сообщается в германской сводке, германские самолеты потопили в английских водах два английских торговых парохода и бомбардировали портовые сооружения на южном и юго-восточном побережье Англии. В ту же ночь английская авиация совершила налет на Западную Германию. Бомбардировке подверглись обеекты в Эссене и Дортмунде.

Большую активность проявляли воздушные силы воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Основной удар германо-итальянской авиации был направлен против опорных баз англичан — острова Мальты и египетского порта Александрии. В Александрии, по германским сведениям, повреждены арсенал и портовые склады. Агентство Юнайтед Пресс передает, что в городе разрушено много жилых домов, убито несколько сот человек. Около 50 тысяч жителей покинуло Александрию.

Английские самолеты бомбардировали ливийские порты Дерну, Бенгази и Триполи. Германская артиллерия обстреляла позиции английской артиллерии у Тобрука. Итalo-германская авиация атаковала укрепления англичан вокруг города.

В Абиссинии ожесточенные бои ведутся в районе Галла-Сидамо. Английские войска, отмечается в английской сводке, пересекли в двух местах реку Омо и продвигаются вперед. Захвачено много пленных.

Положение в Сирии еще не совсем определилось. Одновременно с наступлением со стороны Палестины английские войска продвигаются также из Трансиордании и Ирака. Основными обектами наступления, указывает агентство Рейтер, являются города Бейрут, Алеппо и Дамаск. Английские войска и части генерала де Голля заняли два города и один пункт на сирийском побережье.

По данным американских агентств, на Сирию наступает армия в 20 тысяч человек. В распоряжении верховного комиссара Сирии генерала Денца имеется армия примерно в 40 тысяч человек, из которых 15 тысяч — французы. Как утверждает английское министерство информации, сирийская армия насчитывает около 45 тысяч солдат, причем в распоряжении французов есть танки и до 100 военных самолетов.

Английский военно-морской флот оказывает поддержку английской армии в Сирии. По сообщению агентства Гавас-ОФИ, английские военно-морские силы, состоящие из одного линкора, двух крейсеров и пяти эсминцев, утром 9 июня высадили десант, который был взят в плен французскими частями. Английская авиация бомбардировала и обстреляла из пулеметов сирийские аэродромы.

Как передает корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» несколько соединений французского флота получили приказ подготовиться к действиям.

(ТАСС).

АМЕРИКАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НАПРАВИЛО ВОЙСКА ДЛЯ ПРЕКРАЩЕНИЯ ЗАБАСТОВКИ

Как передают американские агентства, президент США Рузвельт приказал военному министерству установить контроль над авиационным заводом компании «Норт Америкэн Авиэйшн» (в штате Калифорния) и возобновить на нем производство. Этот завод в настоящее время закрыт в связи с забастовкой. На нем занято около 11.500 рабочих. Забастовка началась 3 июня. Рабочие требуют повышения заработной платы. Утром 9 июня местная полиция пыталась доставить штрайкбрехеров

на территорию завода и атаковала рабочие пикеты слезоточивыми газами. Рабочие, подбирая неразорвавшиеся бомбы, предпринимали контратаку против полиции. Ранено несколько человек.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что на завод прибыло около 600 солдат. Представитель американской армии заявил, что он получил инструкции «принять все необходимые меры» для возобновления работы.

(ТАСС).

Положение в Сирии

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, в Сирии обявлено осадное положение. Властями запрещены публичные митинги, всякого рода пропаганда, частное пользование междуго-

родным телефоном и телеграфом. С 9 часов вечера жителям приказано тушить огни. За невыполнение этого распоряжения грозит смертная казнь.

(ТАСС).

Передвижение английских военных кораблей

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает, что по сведениям из Испании, английские военные корабли, в том

числе два авианосца, отправились из Гибралтара в восточную часть Средиземного моря

(ТАСС).

ПО РАЙОНУ

Из института на практику

С пятого курса Горьковского медицинского института приехали к нам в район на производственную практику 11 студентов.

Практиканты месяц пробудут в Городце на работе в больнице, амбулатории и детконсультации. После этого студенты выедут в сельсоветы района по обслуживанию детей лечебной и профилактической помощью.

В Смольковский врачебный участок в конце июня на постоянную работу приедет врач т. Самолова, окончившая Горьковский медицинский институт.

В. Гришина.
Заведующая райздравом.

Хорошая инициатива

7 июня около 60 домохозяек 37 округа с утра до позднего вечера работали по благоустройству дорог и проулков, прилегающих к Красноармейской улице. Вывезено щебня до 40 волов, срыт большой бугор земли, до 100 погонных метров выравнено дороги.

Работа проводилась под руководством членов уличного комитета и членов бюро противопожарной ячейки тт. Грибоедовой, Котиной, Шушариной, Прыгуновой и других.

А. Пынин.
Председатель уличного комитета.

Семинар инструкторов райосвода

С 10 июня на спасательном посту Освода из актива общества организован семинар по подготовке внештатных инструкторов райосвода. Все окончившие семинар получат знания по военно-морскому, спасательному и легкоВодолазному делу.

В. Воробкин.
Пом. начальника райосвода.

Открыт буфет

Промысловая артель «Пряничник» на днях в центре нижнего базара открыла буфет. Буфетчица выдаёт и учитаёт отличница, член артели т. Грошевкина. План товарооборота она ежедневно перевыполняет.

К. Кислов.

Извещение

12 июня, в 7 час. вечера, в парткабинете, для руководителей агитколлективов и агитаторов, будет прочитан инструктивный доклад на тему: «Борьба с пожарами — дело всех трудящихся».

А. Горский.
Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

**Колхоз
«Красный маяк»
имеет в продаже
капустную рассаду.**
1-1 ПРАВЛЕНИЕ.

Ввиду выезда
СПЕШНО ПРОДАЕТСЯ
дом с садом.

Красноармейская, 46.
1-2.

Серновская НСШ
производит
ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ
в 5 классы. Подавшие заявление до 24 июня могут покупить учебники в школе.

1-1 ДИРЕКЦИЯ.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ВОСПИТАНИИ ДЕТЕЙ

Каждая мать должна воспитывать своего ребенка таким, чтобы он рос сильным, здоровым, жизнерадостным и всесторонне развитым. В нашей стране для этого созданы все условия. Большинство матерей ходят на совет к врачам, педагогам, регулярно посещают детскую консультацию, внимательно слушают советы специалистов как надо воспитывать ребенка. У таких матерей дети растут крепкими.

Но у нас есть еще матери, которые нарушают элементарные правила вскармливания ребят. В результате у них дети растут хилыми, недоразвитыми. Например тов. Завьялова М. С., проживающая по улице им. М. Горького д. № 157 своему ребенку рано начала давать при-

кормку, имеет качалку. Мать тов. Румянцева, проживающая в этом же доме, двухмесячному ребенку дает прикорм, туда его свивает и кладет в качку. Это не дает ему возможности свободно двигаться. Такое же явление у тов. Левичевой, проживающей по улице Михеева. Кроме того она грязно содержит квартиру. В результате у Левичевой один ребенок умер, второй растет слабенький. Этим матерям надо брать пример с тов. Московкиной, проживающей по улице им. М. Горького. Она имеет двухмесячных близнецов и оба они у нее здоровые. Тов. Московкина точно соблюдает указания врача по воспитанию детей.

Е. Давыдова.

Председатель городской комиссии здравоохранения.

Внести деньги за лотерейные билеты

Прошло полтора месяца с того времени как началась реализация билетов XV Всесоюзной лотереи Осоавиахима. Ряд руководителей первичных организаций Осоавиахима распространяли билеты внесли деньги за них.

Однако в районе есть и такие руководители Осоавиахимовских организаций как Городской совета (т. Мишанов), колхозов: имени Кирова, Букинского сельсовета (т. Ненюхин), «Красный флот» (т. Резчиков),

В. МАТРОСОВ.

Выстроили магазин, а товаров не завозят

На складе № 11 Ковровского механизированного лесопункта выстроен новый магазин. Внутри он хорошо оборудован, просторный. Но леспредторг до сих пор этот магазин не обеспечивает товарами. В продаже имеется один лишь хлеб и тот плохого качества, сырой.

Директор леспредторга т. Дорофеев еще 1 мая обещал обеспечить магазин товарами и до

настоящего времени обещание не выполняет.

На складе работает много рабочих, кроме этого здесь большое количество учащихся школы ФЗО. Необходимо леспредторгу всерьез заняться торговлей на этом участке.

Лесорубы Ежов, Морозов, Поломов, Рябков, Грачев,

Виноградов П. и др.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ «ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ»

«Нарушители трудовой дисциплины»

На опубликованную статью под таким заголовком (смотри «Г. П. № 124») правление промколхоза имени Калинина, Коньковского сельсовета сообщило в редакцию, что факт подтвердился, за позд-

ний выезд в поле и за задержку лошадей, у своих домов, колхозникам второй бригады Сироткину Ефиму и Сироткину Степану дано по выговору.

«Когда отремонтируют плотомойку»

На опубликованную статью под таким заголовком (смотри «Г. П. № 116») Горсовет сообщил в редакцию, что факт подтвердился, за

меры к устройству плотомойки принятые: пропущены новые деревья, устроена настил и поставлен новый барьер.

Зам. отв. редактора

Ф. УЛЬЯНЫЧЕВ.

КИНО-ТЕАТР

11 июня звуковой художественный фильм

АЙ-ГУЛЬ

в 7 частях

Сверх программы кино-журнал

Начало сеансов в 8

и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ.